

RECORDANDO A PEREDA

EL CAPITAN GENERAL DON GREGORIO DE LA CUESTA

Entre los regalos de espíritu que debo a mi estancia en la casa de Tudanca no es el menor el de haber trabajado con el general D. Gregorio de la Cuesta (1741-1844), el vencedor de la batalla de Talavera, a quien sólo conozco por lo que de él nos dice el conde de Toreno en su consabida historia del levantamiento y guerra de la independencia de España contra Napoleón el Grande...

DE BILBAO

VARIAS NOTICIAS BILBAO.—La noche ha sido de temperatura buena, pero lluviosa toda la mañana y primeras horas de la tarde y se ha hecho desagradable. Parece ser que se han desarrollado violentos temporales en diversos puntos, por los cuales son muy deficientes las comunicaciones telefónicas desde Bilbao y estaciones incommuniadas por teléfono con Madrid.

LA "GACETA"

MADRID.—Este diario oficial publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: Una real orden de Hacienda imponiendo sanciones a varios funcionarios de dicho departamento. Real decreto de la Presidencia disponiendo que en el término de quince días se publique el escalafón del personal subalterno de todos los Ministerios.

EL PROBLEMA PROVINCIAL MÁS INAPLAZABLE

Nada menos que de inaplazable hemos de reputar la solución del problema planteado en la Inclusa de Santander; es urgente poner en práctica cuantos medios se precisen, cuesten lo que cuesten, para modificar favorablemente la estadística de mortalidad de los niños expósitos, que, al calificarse de alarmante, tenemos la seguridad de adjudicarla con benevolencia. Las autoridades están en el deber de prestar preferente apoyo a este vital problema y el pueblo ha de sacudirse de esa rara apatía que en todos los órdenes le embarga; ha de lanzar por la borda esa indiferencia glacial que nos va semejando a los seres de sangre fría, para entrar de lleno en la realidad de la vida, para tomar razón, para darse cuenta de la realidad, para asimilar las causas de nuestra decadencia espiritual y para compenetrarse e identificarse con asuntos que tan directamente le afectan, poniendo su ánimo al temple hasta caldearle si necesario fuera.

Carlos M. Conachy DENTISTA CALLE DE CASTELAR, 4

MATRIMONIO ORIGINAL Una santanderina de un metro de altura se casa en Madrid

Muchos de nuestros lectores recordarán haber visto por las calles de Santander a una mujer diminuta, una enanilla simpática y vivarachona que vivía con uno de sus hermanos en la calle de la Florida y que con frecuencia jugaba con chiquillitas con bastante menos años de edad que ella, pero con algunos centímetros más de estatura.

El pequeño Ricardo rió ingenuamente ante las sencillas explicaciones que del idilio nos da su diminuta esposa, y ésta, con vocecilla atiplada y un gran acierto en la frase, continúa su pintoresco relato. —Al principio yo me hice un poquito de rogar. No se conquista así como así a una dama, por muy pequeña que sea; pero al fin accedí, y cuando Ricardo se le pasaron con el tiempo las amarguras del desengaño sufrido, se consagró por entero a mí, y fuimos novios.

GOBIERNO CIVIL

Despacho y visitas Lavín, presidente del Club de Regatas don Avelino Zorrilla, presidente de la Cámara de Comercio, idem del Colegio Médico, don Luis Vega, delegado de la Cria Caballar, vicecónsul de Grecia, don Aristides Pardo, director del Monte de Piedad don José Iglesias y don Jaime Ribalaya, del Consejo del mismo; don Estanislao Abarca, en representación de varias entidades industriales, e ingeniero jefe de Montes. Los delegados gubernativos Manifestó también el capitán ayudante a los periodistas que en el despacho del señor Saliquet, bajo la presidencia de éste, habían celebrado su reunión bimensual los delegados gubernativos de la provincia. Y terminó, en nombre del general gobernador, dando a los periodistas las gracias por la publicación de los principales sobresalientes hechos de la historia militar del señor Saliquet.

El fondo de toda historia, hasta en lo que tiene de universal, es el valle de Tudanca, brizado por el canto del torrencioso Nansa. Miguel UNAMUNO

Ya sabemos que las estadísticas de mortalidad en las Inclusiones acusan un crecido tanto por ciento, y lo peor del caso es que no podemos evitarlo en la medida que deseáramos; pero, a pesar de que muchos expósitos son hijos del vicio; a pesar de que algunas madres llevan a cabo la gestación en condiciones por demás antihigiénicas; a pesar de que la lactancia artificial aumenta la mortalidad en un treinta o cuarenta por ciento sobre la materna, nosotros, conscientemente pensando, no podemos admitir, en modo alguno, ni dar por buenas las suscripciones que vienen resultando.

En agosto último tuve el honor de ser designado por la excelentísima Diputación, presidente de una Comisión especial que estudiara y propusiera soluciones al problema que nos ocupa, en las primeras sesiones semestrales que se verificaron. Complacidísimo con tan grato mandato, realicé un viaje de estudio, visitando las Inclusiones de Bilbao y San Sebastián, modelos de esta clase de Establecimientos benéficos; en ambas se respira higiene y confort, en las dos se recrea el espíritu al contemplar aquellos ejemplares de niños, nutridos, rozagantes, juguetones, limpios, llenos de alegría y de salud.

LOS GRANDES NEGOCIOS

Fusión de Duro-Felguera, Fábrica de Mieres y Ferrocarril de Langreo

Leemos en "El Comercio", de Gijón: "En la esfera de los negocios industriales se venía hablando desde hace algún tiempo de haberse entablado negociaciones entre las poderosas Empresas Duro-Felguera, Fábrica de Mieres y Ferrocarril de Langreo, para la Unión de estas tres entidades, a fin de formar una sola que abarcara todas las actividades de las industrias metalúrgicas, carboníferas y de transporte que citadas quedan. El magno proyecto dio lugar a no pocas reuniones en que se estudiaron las bases de ese trascendental acoplamiento. Decíase que la iniciativa había partido de la Fábrica de Mieres, la cual se ponía en condiciones aborables, que fueron objeto de detenido examen durante los pasados meses, culminando el estudio en el último Consejo de Administración de la Sociedad Duro-Felguera, celebrado hace pocos días, y en el cual se acordó por mayoría de votos aceptar la fusión indicada. El criterio en ese Consejo no fue unánime, pues algunos entendían que la complejidad de los negocios, no obstante su aparente homogeneidad, haría difícil un régimen administrativo exquisito, cual lo requerían las actuales circunstancias, que el mayor cuidado y detalle se imponen, dada la situación de las industrias en la lucha en los mercados."





